

菏泽今年又开了六条公交线路

线路完善市民鼓掌,更期待运营时间适当延长

本报菏泽12月3日讯(记者姚楠) 12月3日,记者从菏泽市公交公司获悉,根据年初菏泽市政府工作报告的要求,菏泽市已完成年内开辟六条公交线路的既定目标,分别为20路(西客站至火车站)、21路(西客站至汽车

总站)、9路、15路、26路、48路,并延伸了13路、14路至义乌小商品城,将2路、3路、4路公交车全部更新为LNG新能源公交车,城区公交覆盖面进一步扩大,公交档次得到了提高。

新增的六条线路中,9路车首

末站为菏泽医专、纸坊;15路首末站为观上、三角花园;48路首末站为火车站、贾坊,除48路、20路外,票价均为1元。新线路开通后,菏泽城区公交线路达到21条,新线路的开通进一步扩大了城区内公

交的覆盖面,目前城区主要道路均设有公交站点。

据了解,东部开发区及西部高新区企业众多,职工多有乘车需求,目前,通往东部开发区的线路有1路、3路、13路、26路,通往西开

发区的线路有1路、4路、7路、12路、13路、14路、18路、48路,新增线路的开通无疑为东西开发区众多企业职工的交通出行提供了便利,满足沿途市民出行需求。

据了解,2013年菏泽公交公司将购置车辆30部,继续开辟公交线路,完善公交线网。

这里有流浪者所需的温暖

□菏泽市救助站开通24小时救助热线,确保流浪乞讨人员安全过冬

□对弱者的照顾,体现的是一个城市的文明水平

文/片 本报记者 李德领

为确保菏泽城区流浪乞讨人员能够得到及时救助,市救助站实行“首问负责制”,实行“零报告”,开通24小时救助热线0530-5389920,确保流浪乞讨人员能够得到及时救助,并积极护送返家。

市救助站工作人员不定期在城区进行巡查。



救助流浪者也实行“跟踪服务”

12月3日上午,市救助站站长高杰经过人民路与中山路交汇处,发现在此交汇处躺有一男性流浪人员,随即回救助站拿来棉衣将其带到救助站。据工作人员介绍,目前救助站内共救助流浪者4人,其中两人的家庭住址已经摸清,计划近期将其送回家中。

为做好流浪乞讨人员救助工

作,市救助站实行24小时值班值守制度,双人双岗,开通24小时求助热线0530-5389920。同时,实行“首问负责制”,谁接待、谁承办、谁负责、一问到底、跟踪服务,直到流浪乞讨人员得到及时救助。实行“零报告”制度,每天下午4点前,值班人员主要负责人报告全天工作情况,有情况报情况,没情况报平安。

此外,救助站大力开展上街巡查救助,并积极协调公安、城管、卫生等部门加大巡查力度,对城区城郊结合部进行认真巡查,加强对火车站、长途汽车站、学校、医院、商场、宾馆等流浪乞讨人员聚集重点部位的搜查,对桥涵、工地、废旧厂房、垃圾站点等容易被忽视的场所进行全面、彻底拉网式排查。

针对不同类型流浪人员分类施救

坚持分类施救,对街面上流浪、乞讨人员和有特殊困难需要救助的人员,尽力劝导到救助站接受救助,再甄别返乡或安置;对生活不能自理和无人照料的未成年人、残疾人、老人及时安排护送,协助当地政府予以帮扶,防止其冬季外出流浪乞讨;对精神病人、危重病

人按照“先救治后救助”的原则,直接送到定点医院实施救治;对不愿进站求助者发放御寒棉衣、棉裤、棉被和御寒食物以及提供详细的救助方式等。

市救助站还在菏泽城区发放“救助引导卡”,上面不仅有救助站的具体位置,还有24小时值班电

话。市民若在街头发现流浪乞讨人员,可拨打救助热线:0530-5389920。

“全面做好流浪乞讨人员救助工作,确保每一名流浪乞讨者能够得到救助,使其不出现流浪乞讨人员冻死、饿死、病死街头等意外伤害的情况发生。”高杰说。

恶意拖欠农民工工资 营业执照就别想要了

菏泽部门联合开展农民工工资支付情况专项检查

本报菏泽12月3日讯(记者李凤仪) 12月2日起,菏泽人社局、市城乡建设局、市总工会等7部门组成联合执法检查组,开展农民工工资支付专项检查活动,恶意拖欠农民工工资的单位将被依法追责,性质恶劣单位营业执照恐将不保。

专项检查重点是招用农民工较多的建筑施工、房地产开发、加工制造、餐饮服务企业,中小型劳动密集企业以及一年来被投诉、群体性上访较多的用人单位。

在检查中发现存在拖欠工资问题的用人单位,人社部门将按照相关规定责令其改正,拒不整改的处以罚款。

对于无故拖欠农民工工资数额大、时间长、性质恶劣的用人单位,依法处理的同时还要向社会公布,并会同工商行政部门依法责令停业整顿、降低或取消资质,直至吊销营业执照。

为做好这次专项检查行动,市人社局、城乡建设局、房管局、公安局等7部门成立了由市人社局局长任组长,7个单位分管领导为副组长的领导小组,人社部门牵头组织协调农民工工资支付检查情况,城乡建设部门和房管部门参加对建筑行业 and 房地产开发企业的执法检查,各部门齐抓共管,共同解决拖欠农民工工资问题。

记者调查

建筑行业农民工工资发放有点怪——

平时只给生活费 年底集中发工资

3日,记者走访菏泽城区多处建筑工地了解到,菏泽建筑行业几乎都会集中到年底才发放一年的全部工资,大部分建筑工人平时只领取1000元左右的生活费,这样的支付方式成为普遍现象。

在和平路一家建筑工地,来自四川的建工张师傅告诉记者,虽然是月工资3000多元,但是平常只领每月生活费1000元左右,到年底的时候才会发放全部工资,他表示自己干了十多年的建筑活,这样的情况很常见,而菏泽的大部分建筑工地也是等开发商支付费用之后再结算工资。

记者走访了解到,对于工资年底结算平常领取生活费这种支付方式,工人们司空见惯。在中华路和太原路交叉口一处建筑工地,建筑工小刘表示自己是第三年

干建筑活,前两年都在年末结算了工资,虽然这样,还是有点担心,怕今年楼市行情不好,开发商会拖欠工资。

菏泽市人社部门相关负责人表示,在建筑行业这样的结算方式很普遍,但也存在一定的风险。今年菏泽楼市状态不是很理想,楼盘生意不好的话,开发商资金也周转不开,这样容易形成资金链断裂,出现拖欠农民工工资的情况。根据相关规定,用人单位应当按月发放工资。

据悉,劳动法第五十条规定:工资应当以货币形式按月支付给劳动者本人;不得克扣或者无故拖欠劳动者的工资。用人单位通常在下个月支付上个月的工资,这是允许的,比如5月的工资在6月支付,但如果拖过6月就违法了。

(记者 李凤仪)

(本刊为十期连载,集齐会给您带来惊喜哦!) —— 菏泽市水司饮用水有限公司



健康饮水科普站②

现代人应该饮用什么样的水?

据世界卫生组织调查,人类70%-80%的疾病与水直接有关。水的重要性无需多言,但作为每天人人都离不开的生存必需品,有多少人了解水,到底什么样的水才是健康安全呢?

通常我们家庭里一般饮水都是自来水。自来水一般呈中性或者弱酸性。是通过自来水厂净化、消毒后生产出来的符合国家饮用水标准的供人们生活、生产使用的水。它主要通过水厂的取水站汲取江河湖泊及地下水,地表水,由自来水厂按照《国家生

活用水相关卫生标准》,经过沉淀、消毒、过滤等工艺流程的处理,最后通过配水泵站输送到各个用户。2012年5月有媒体曝出中国自来水合格率仅为50%,无城市实现直饮。科学家们不主张人们将自来水生饮或煮沸后饮用。更为关键的是自来水对人体没有平衡酸碱度的作用。

笔者从一项数百人参与的网络调查结果了解到,对于什么是健康的水,目前有超过15%的人表示“不太清楚”,60%的人表示“一知半解”。那么,到底什么样的水

才是健康安全呢?世界卫生组织(WHO)根据对世界长寿地区的大量调查结果进行分析,提出优质饮用水的6条标准是:

(1)不含有害人体健康的物理性、化学性和生物性污染;(2)含有适量的有益于人体健康,并呈离子状态的矿物质(钾、镁、钙等含量在100mg/L);(3)水的分子团小,溶解力和渗透力强;(4)应呈现弱碱性(PH值为7.5-8.5);(5)水中含有溶解氧(5mg/L左右);(6)可以迅速、有效的清除体内的酸性代

谢产物和各种有害物质。

据了解,目前市面上常见的桶装饮用水按照水源区分有矿泉水、山泉水、纯净水、天然净水等多种。由于生产加工企业规范化生产情况参差不齐,产品质量差别很大。根据国家相关规定,桶装水自2005年7月1日起全面实施市场准入,没有获得QS食品质量安全市场准入许可证的企业产品不得上市。此外,国家新制定的《生活饮用水卫生标准》已于2007年7月1日起实施,对居民生活饮用水提出了更高的要求。



刘瑞莲再获国家级大奖

3日,记者从菏泽群众艺术馆获悉,在刚刚落幕的第四届全国小戏小品曲艺大赛中,“坠子皇后”刘瑞莲凭借《惊变》精彩的表演,获得曲艺类一等奖。

第四届全国小戏小品曲艺大赛在江苏阜宁县举行,来自28个省(自治区、直辖市)的代表队,200多名代表进行小戏小品曲艺四场表演,刘瑞莲技压群雄斩获曲艺类一等奖。

本报记者 李德领 摄影报道